

摘草莓

奉化区居敬小学205班 夏众城(证号WB30658)

今天,我们一家去摘草莓。

到了尚田草莓基地,我看见一排排大棚,走进一看,首先映入眼帘的是一片碧绿叠翠的草莓丛,叶子下露出一个一个红艳艳的草莓。我和小弟弟忍不住摘一个就往嘴里送,哇!又酸又甜的草莓,美味可口。“嗡嗡……”一只小蜜蜂在这朵花上叮叮,那朵花上嗅嗅,飞来飞去忙着采花粉,同时也给草莓授粉了。这里的草莓又香又甜,离不开辛勤劳动的蜜蜂。

尚田草莓闻名全市,也是小朋友的最爱!

指导老师 童优佩

找春天

鄞州区第二实验小学东校区201班

孙悠然(证号WB06604)

春姑娘,你在哪里?你是不是在和我捉迷藏?让我把你找出来!

田野里,农民伯伯挥舞着锄头,翻着土地,他们也在寻找你吗?

草地里,小草小花们都探出了头来,它们也在寻找你吗?

池塘里,小鸭子们游来游去,它们也在寻找你吗?

天空里,小燕子们从南方飞回到这里,它们也是来寻找你吗?

让我好好想一想,春姑娘,你究竟在哪里?哦,你就在农民伯伯挥舞的锄头里,你就在小花小草的嫩芽上,你就在小燕子的歌声里……啊!春姑娘,原来你早就来到了我们的身边!

指导老师 方敏芬

水结冰了吗

宁波市曙光小学301班 裘诗阳(证号WB27172)

冬天一般会落霜、下雪、结冰。我记得去年冬天放在阳台上的水结了冰,就想着今年冬天也一定会结冰。

初冬时节,我每天放学都要去阳台看看面盆里的水结冰了没有。妈妈看见了,就说:“傻孩子,现在才初冬呢!哪儿有冰啊!你再等一个月吧!”我等了三天,就等不住了,迫不及待地跑到阳台,看看水结冰了没有。爸爸看见了,对我说:“如果现在水结冰了,你就不能穿着拖鞋出来了。”盼啊盼啊,终于盼到了很冷的一天,可是我到阳台一看,水虽然冷,但还没有结冰。

又等了一个月,我看见水还是没有结冰。我想:是不是水太脏了?于是我把原来的水倒掉,把盆子冲洗干净,换上干净的水。过了两天,水还是没结冰。我知道了不是水脏的原因,而是天气还不够冷。

我真希望天气冷一点,这样水就能结冰了,最好再下一场雪。

指导老师 张立乾程

爱心饺子

江东中心小学中山校区201班

刘笑(证号WB18281)

今天爸爸要带我去演武社区参加“包饺子”活动,我很期待。

到了演武社区,我看到社区的志愿者们正围在一起热火朝天地包饺子,十几位环卫工人正在说说笑笑地吃着热气腾腾的饺子。通过交谈,我知道了他们平时都起早摸黑做着社区的保洁工作,非常辛苦,过年过节也不能回家看看。现在社区开展这样的活动,他们不仅感到了快乐,更感到了社区居民的浓浓亲情和无微不至的关爱!我们要为志愿者的爱心鼓掌,更要为环卫工人的辛劳付出鼓掌!

爸爸跟我说:“这次活动主要是让社区的环卫工人和他们的家人在一起吃顿团圆饭,让他们在宁波这座爱心城市找到认同感和归属感。”我恍然大悟。我们应该尽我们的努力去尊重和帮助更多需要帮助的人!

短短一上午很快结束了,我累并快乐着!

指导老师 励洪

畅游乌镇

江北区中心小学101班 杨晴尔(证号WB20066)

过年的时候,妈妈带我去乌镇旅游了。

乌镇的人可真多,还有很多船在河面上。我最喜欢玩的是乌镇里的龙形田。龙形田里种着很多大萝卜,我可以在田里跑来跑去。田里还有很多做成大公鸡状的灯笼,非常漂亮。里面还有一只超级大的公鸡,长得比我还高,我最喜欢了。晚上,灯亮起来了,我还和大公鸡拍了照片。

这次旅行我玩得真开心。

指导老师 陆双双



陶瓷

奉化区锦屏中心小学303班
林钦一(证号WB30331)

寻找年味

余姚市东风小学教育集团东江校区501班

吕昊泽(证号WB33271)

年味是什么?本来我觉得过年就是大家聚在一起吃饭,但是我参加了中村的迎新年活动后,我知道年味不仅仅是吃饭了,我在中村的角角落落找到了年的味道!

刚走下车,我就见到中村的树上、屋檐上、路灯上……都挂满了大红灯笼,各家各户的窗户外都贴上了对联和窗花。忽然,热闹的锣鼓声敲起来了,一支舞狮队正喜气洋洋地来给我们带路。

活动开始了,首先我到郑仁坤老人家里给老人拜年。拜完年后,我又去写对联。我尝试写了个“福”字,虽然有些歪歪扭扭,但我要把这张“福”贴到自己家的大门上去,因为这表达了我新年的愿望,希望自己和家人在新的一年里幸福、平安。

然后我到了“猜灯谜”的地方。我随手找了一张,只见上面写着:“沟里走,沟里窜,背了针忘了线”,我想了想,马上就猜出来了,是刺猬。突然,我闻到了一股浓浓的香味。循着香味,我来到一个小院,原来这里在做糯米馒头。只见一个个白白胖胖的糯米馒头刚出锅,它们冒着热腾腾的热气,好像一个个小胖娃娃在召唤着我呢!我迫不及待地大大地咬了一口馒头,哇,满口的糯米香味,再加上豆沙的甜味,味道真是美到极致啦!

下午要杀年猪了。我兴致勃勃地挤进人群,看见一头大猪正被麻绳绑在一条大板凳上,一个大汉则拿出了杀猪刀准备“开战”了。还没等大汉完工,大家都纷纷上前预定猪肉,有的要10斤,有的要猪腿,这场景好比在菜市场一样。

在回家的路上,妈妈问我:“今天你找到年味了吗?”我说:“找到了,这里到处都是年味。”

指导老师 吕映丹

放烟花

宁波市白鹤小学501班 李子衿(证号WB07254)

除夕,黑暗中夹杂着凛冽的寒风,远处的群山更是黑漆漆的一片,仿佛是无边的浓墨泼洒在天际。农家的鸡鸭早已入睡,除了零星的几声狗吠,农村的夜晚是寂静无声的。然而,正是这一片沉睡的大地,即将被烟火照亮。

在新年的钟声敲响之前,村民们不约而同地赶到了村口的晒谷场集合。

大人们将一盒盒红红火火的烟花码放整齐后,就优哉游哉地点上一支烟,三个一群五个一伙地大声说笑。一个大胆的男孩子,一手捂着耳朵,一手擎着一根火柴,飞快地点燃了导火索,便尖叫着跑开了;几个女孩禁不起噼里啪啦的炮仗声,便躲到了妈妈的怀里,可又实在想瞅瞅这热闹的场景,又怯生生地探出了半个脑袋;几个年事已高的老人,拄着拐杖,远远地围成一圈,啧啧称赞着;年幼的孩子们穿着簇新的小棉袄,戴着土黄色的小虎头帽,在人群中嬉笑打闹,奔跑追逐;几只小狗被震耳欲聋的鞭炮声吓得惊恐不安,躲在主人的身后狂吠不已……天空中,五颜六色的烟花竞相怒放,在完全绽开的瞬间化作流星坠落下来,好似一串串美丽的珍珠,真是“东风夜放花千树。更吹落,星如雨。”

我也在晒谷场上尽情地奔跑撒欢,蓦然回首,发现满眼笑意的奶奶正默默地注视着我,眼中流露出一种“岁月静好,现世安稳”的满足。

指导老师 励倪

母子羽毛球大战

江东中心小学中心校区502班

杨阳光(证号WB18419)

今天万里无云,太阳照在身上暖暖的。我叫上妈妈,到楼下打起了羽毛球。

“我要来喽!”我做出了发球的姿势,妈妈立刻摆出接球的架势。我把羽毛球抛到空中,但并没有打,球又落回了我的手里。妈妈并没有被我的玩笑逗乐,依然摆着架势,十分严肃。我再次把羽毛球抛向空中,看准时机,对着它用力一挥拍,球“咻”地飞了过去。妈妈的眼睛直勾勾地盯着羽毛球,好像能预测它的飞行轨迹。她用拍轻轻一碰,球就立马飞了回来,速度还十分快!我措手不及,慌乱之下举起球拍,不管三七二十一,往上一蹦,猛地一挥,甚至连球的方位都没看清。羽毛球就在我挥拍的一瞬间,轻巧地躲过了球拍的重击。真是出师不利哇!

接着,是妈妈开球。球在低空飞行,随时都会落地。我一个箭步迈上前去,用球拍一垫,球在空中翻了个筋斗就过去了。妈妈连忙上前救球,把球挑得很高,我见准时机,用力一挥拍!球快速地飞了过去,妈妈急着用拍一挡,羽毛球竟卡在了球拍的网中。妈妈目瞪口呆,我却忍俊不禁。

我们一直玩到夕阳西下,仍意犹未尽。

剥毛豆比赛

镇海区骆驼中心学校303班 周墨(证号WB29159)

下星期就要进行剥毛豆比赛了,我这只“笨鸟”一定要趁这几天放假好好练练,否则怎么比得过别人呢!

今天,奶奶又从菜场里带回来一大袋毛豆。一个个豆荚长得像我的手指似的,穿着绿色的“毛皮大衣”,挺着圆鼓鼓的肚子,可爱极了!妈妈说:“你天天一个人练习剥毛豆多无聊啊,要不我们来场比赛,怎么样?”我一听,心里暗喜:和奶奶比赛,我肯定必输无疑,但对付十指不沾阳春水的妈妈,简直是张飞吃豆芽——小菜一碟。我不露声色地说:“比比,我一定能赢过你的,难道这几天我是白练的吗?”

于是,一场激烈的剥毛豆比赛就在奶奶按下秒表的刹那开始了。我挑了一个颗粒饱满的豆荚,迅速把它拦腰折断,用指甲去掉它的“外套”,一颗颗青绿色的小豆子像调皮的娃娃似的蹦了出来,刚好跳到了我的碗里,我真高兴,因为这时妈妈的碗中还是空的。我可不敢放松,马上又拿起一个豆荚继续剥起来。剥着剥着,一颗小豆子蹦着跳着,跳到桌子下面去了。我赶紧弯腰去捡,不能让我的劳动成果白白浪费了!当我捡回那粒豆子时,不经意间发现妈妈的碗里已经有不少毛豆了,看起来比我还多。我急了,真是贪小失大啊,为了一粒豆子浪费了我好多时间。顾不了已经发疼的手指甲,我又投入到“战斗”中去了。

五分钟的时间过去了,我一数有45颗,心里得意极了:这可是我这几天来最好的成绩了,妈妈肯定是我的手下败将了。可万万没想到,妈妈居然剥了54颗,比我多了将近10颗。我一下子像斗败了的公鸡,泄气了。

妈妈告诉我失败的原因主要在于我剥的方法不正确。剥毛豆要先把豆荚边上青色的茎扯下,这样很容易就能把豆壳分成两半了。我照着妈妈的方法试了试,果然轻松了许多。看来剥毛豆也不能光靠蛮力,还要多动脑筋啊!

篮球大赛

海曙区孙文英小学404班 陈子悦(证号WB11058)

今天下午第二节课是活动课,玩什么呢?要不,去玩篮球吧!我向小操场跑去……

我成了周洁汝队的一员。比赛刚开始,球就被抢走了,我不放弃,继续跟着那个抢球的人——马尚。突然,马尚跳了起来,球在空中画了个漂亮的弧线,稳稳当地到了程博文手里。队长程博文二话不说,拿起球就跑,不料,他早已经被我们几个包围了。没办法,他只好传球,他刚刚抛出球,我便跳了起来,奋力拦下了这个球。“好样的!”没等对方反应过来,我就把球传给了周洁汝,周洁汝一跳,把球投进了篮筐。“1比0!”我宣布道。话音刚落,球就神不知鬼不觉地进了我们队的篮筐。“1比1!”马尚大喊。糟糕,一不小心失误了!

最后一局是关键一局,球传到了我的手里,我刚想传球,就被程博文和马尚围住了。怎么办?突然一个大胆的想法出现在我的脑海里。我双手拿着球,假装要传球,突然我一转身,跳起来,把球往前一扔,球没有进,也没有反弹回来,而是在篮筐旁一直转圈。一旁的马尚一边目不转睛地盯着球,一边祈祷:“不进,不进!”“啪——”球进了!我高兴得一蹦三尺高!

“丁零零——”下课铃声响起,我抱着球,飞快地向教室跑去。

指导老师 李芸霞